
átg 2-52, azontul 10 vagy 2-42. 

. VI ÉVFOLYAM. - 8 SZÁM 

le á e e k 

Erős kifejezése 
ana azonban, 
ü ami miatt ugyszólván évek óta . 

Ea naszkodunk anélkül, hogy ezeknek a 

vanaszoknak a legcsekélyebb foganat- 

ud ja lenne, a legerősebb kifejezések szó- 

tárában is hiányzik a megfelelő foga- 
lom. Hanyagság? Ki törődik ilyen cse- 

a kélységgelt Lelkiismeretlenség? Fon- 

tosabb poziciókban is tapasztalhattuk, 
a mint egy postahivatalban vagy egy 
4 mozgópostás fülkéjében. A szemér- 

1a metlenség fogalma is csak gyengén 

jellemzi azt a módszert, ahogyan ná- 

lank a postát kénytelen-kelletlen 

mi izénybe vevő közönség érdekeivel bán- 

. 

nak. Halomra gyülnek a panaszok le- 
velezésünkben. A józan észnek érthe- 
tetlen, miként lehetséges az, hogy a 

lont szomszédos Zsombolya községbe egy 

" iTemesvárott feladott ujság másnapi 

és harmadnapi társával együtt érke- 

2ik csak meg. Mit szól a naiv honpol- 
gár ahhoz, hogy a szomszédos Végvár 

községbe feladott uiságcsomag nem 

Erkezett meg, megjött azonban helyet- 

te váratlan vendégként a Facsetre cim- 
ujságcsomag. Ennek természetes 

következménye, hogy a facsetiak sem 
kapták. meg a lapot. A Satehinezre 

imzett lapot az előfizető négy nap 

ulva kapja meg, miután az ujság 

melőbb meglátogatta a nagyszentmik- 

lósi postahivatalt, mely bélyegzőjével 
tl igazolta a vizitet, hogy azután bizony- 

talan, tévelygő sorsára bizza. Egy nap 
beérkezett panaszai ezek, de ki tudija. 

hány ilyen panaszos levél ténfereg 
még valahol és talán soha nem jut 

int 

erleltő, 

nem, esodálkozni talán nem szabad 
ezen, ha figyelembe vesszük, hogy 

egyik gátaljai előfizetőnk még 1928. 
december havában feladta az előfizeté- 

si dijat cimünkre és azt a mai napi 
nem kaptuk meg. A reklamációért 

egy csomó bélyeget kellett leróni, a 
postahivatal igazolta, hogy a pénzt át- 

vette, de megkapni azt képtelenek va- 

gyunk. Csodálkozni? Nem. Azonban a 

visszásságok, a hanyagságok, a ren- 
3 detlenségek ilyen halmaza főölött fel- 

háborodni talán mégis szabad. Szab d 

felháborodni még akkor is. ha látjuk, 
lhory nemcsak a postai küldemények 

továbbitása körül van baj. Lehetséges 

az, kérdezné a külföldi - hory 

Bécs és London, Belgrád és Berlin, 

. Timisoara- szerkesztőséeg ées kiadóhivatal: 

Belvaros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon
: este e 

kültöldön: havonkint 110 el 
negyog 

ere s80 Lel, télévre 600 Lel és
 egész évr 

zo0 Lel vagy ezekkel egyenlő értek
ü valuta D 

Hudapest és Róma, sőt Európa és Ame- 

. 

Előfizetési 

TIMISOARA, 1930 

rika között is zavartalanul lehet tele- 

POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐ: 

fonbeszélgetéseket lebonyolitani, de na 

Temesvárrál akarpa valaki 

szélni, ugy elkoptathatja hangszálait 

kiköpheti tüdejét, a végtelenségig he- 

gyezheti fülét, egyetlen mondatot sem 

nam ie 

Bukaresttel - csak Kolozsvárral be- 

r. 

Előttizetées! arak Toemesvárott és 
kézbesltéssel: havonkint s0 Lel, megyye 
éve 240 Lel, félévre 450 Le, egész é 
900 Lel. Köztisztvizelők és állarnal revargyal 
sok részére: havonkint 80 Le. 
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fog telijes egészében zavartalanul hall- 

batni. Szóljunk arról, hogy a posta 

eszas alkalmazottai ebben a hónap- 

ban még nem kaptak fizetést, hanem 

csak előleget a fizetésre? Rekriminál- 

juk a régi bünöket, amikor - nem is 

olyan régen - visszatartották a kö- 

ÁRA 4 LEIL, 

sem nemtörődömség, 

BUKARESTBEN 8 LE 

zönség pénzét, mert az állitólag fize- 
tésekre kellett? Nem hanyagság ez, 

hanem a posta 

csődje. A panaszok? Ezekre a magyar 
népdal illik: Vagy nem tudják, vagy 
nem hallják, vagy talán 

akarják. 

nem is 

Büntető feljelentésekkel fűszerezett várat- 
lan csődelrendelés a Lloydul Roman ellen 

Temesvár, január 160. 

A Lloydul Roman temesvári bizto- 

sitótársaság ügyével nem egyszer fog- 

lalkoztunk és eleve rámutattunk arra, 

hogy minden szanálási kisérlet csak 

meddő maradhat. Az intézet már hó- 
napok előtt beszüntette a fizetéseket 

és emiatt több büntető feljelentést 

adtak be az igazgatóság ellen. Az 

igazgatóság most ugy gondolt a fele- 

lősség alól szabadulni, hogy tegnap ] tesen a legnagyobb elkeseredést vál- 
váratlanul megkérte maga ellen a cső- 

döt. A törvényszék még tegnap dél- 

ben tárgyalta is a kérelmet, elren- 

delte a csődöt és esődtömeggondnok- 

ká Fehér Antal nyugalmazott ku- 

riai birót nevezte ki, aki néhány hó- 

nap óta ügyvédi gyakorlatot folytat. 

A csőd elrendeléséről hamarosan tu- 

domást szereztek az érdekelt biztosi- 

tottak, akiknek körében ez természe- 

totta ki. Értesülésünk szerint nem 
nyugszanak bele az ügynek csődeljá- 

rással való sima lebonyolitásába, ha- 
lem tömegesen készülnek ujabb fel- 

jelentéseket tenni. A büntetőeljárás 
folyamán mindenesetre tisztázásra 

vár az a kérdés, hogy hova tünt el az 
a nyereség, amelyet a Lloydul Roman 

még legutóbbi mérlegében is kimu- 

tatott. ! 

Románia Magyarországgyal 
akarja megfizettetni az optánsok 

követeléseit 
lások jegyzőkönyvét, akkor rossz üz- l sa tekintetében. Eddig egyszer sen Hága, jannár 9. 

Kevés kilátással folynak Hágá- 

ban a tárgyalások. Egyes lapok szerint 

a román delegáció meg van győződ- 

ve arról, hogy a tartozások és követe 

lések mérlege Románia javára billen 

és a hágai értekezleten a román de- 

legációnak sikerül bebizonyitani azt, 

hogy Magyarország még jelentősebb 

összegekkel tartozik Romániának. Ami 

az optánsügyet illeti, 

mány vonakodik az erre vonatkozó 

eleget tenni, 

a román kor- 

magyar követeléseknek 

azonban azon az állásponton van, 

hogy 

amennyiben a magyar kormány az 

optánsokat kifizeti, ugy hajlandó 

ezeket az összegeket a végleges 

elszámolásnál figyelembe venni. 

Románia kész ebben a szellemben ke- 

resni a megegyezést anélkül azonban, 

hogy bármilyen jogot formálisan elis- 

merjen. 

A nápolyi Matino cimü lap szerint 

a nagyhatalmak, az olaszok, franciák 

és angolok a legteljesebb megértés 

szellemében foglalkoznak a magyar 

kérdéssel. A lap szerint, ha a kisán- 

tánt államai nem irnák alá a tárgya- 

letet kötnének, mert elveszitenék kü- 

lönböző jogaikat, köztük a nemzetközi 

bank létesitésénél való képviseletüket. 
A keleti jóvátételi bizottság a bol- 

gár reparáció kérdését illetőleg teg- 

nap délelőtt sem tudott megegyezésre 

jutni és pedig főleg a Titulescu 

által támasztott nehézségek miatt. Ti- 
tulescu kijelentette, hogy Románia 

nem fogadja el a tárgyalásokról fel- 

vett záró jegyzőkönyv tervét. A bi- 

zottság utasitotta Bulgáriát a hitele- 

ző államokkal való tárgyalások foly- 

tatására és a kérdés egyelőre a napi- 

rendről lekerült. Ezért a bolgár zérdés 

szombat vagy vasárnap előtt aligha 

kerül ismét a bizottság elé. 

Hágában azzal számolnak, hogy a 

magyar kérdést az eredeti szom- 

bati tervtől eltérően már pénteken 

tárgyalják tekintettel arra, hogy 

a magyar kérdés kedvezően halad 

előre. 

A világsajtóban elterjedt különböző 

hirekkel kapcsolatban megállapitható, 

hogy a magyar delegáció mindez- 

ideig nem kapott semmiféle konkrét 

javaslatot a magyar kérdés megoldá- 

merült fel Magyarországgal szemben 
támasztott követelések összegének 
konkrét megemlitése. A párisi lapok 

szerint Tardieu és Briand, va- 

lamint Curtiusés Wirth kö- 

zött tegnap fontos megbeszélések foly- 

tak, melyek során a francia és német 

helyzet kiélesedett. 
Tardien francia miniszterelnök 

ugyanis oly értelmüű nyilatkozatot 

tett, amely szerint a német dele- 

gáció tagjai ugylátszik nem igen 

biznak önmagukban. Curtius német 

külügyminiszter ezen sértő nyilat- 

kozat hivatalos cáfolatát köve- 

telte. 

A holland lapok majdnem kivétel 

nélkül közlik a Dimineata hirét, 

amely szerint Titulescu állitólag ka- 
tonai megszállással fenyegette meg 

Magyarországot a jóvátételi tárgya- 
lások meghiusulása esetében. A hol- 

land lapok hozzáfüzik, hogy amennyi- 

ben Titulescu tényleg megtette ezt a 

különös kijelentést, akkor olyan han- 

got ütött meg, amely egyáltalában 

nem szolgálja a békét. 

. Városi Szinkáz 
Szombat este 

órakor !Feket 
„Hajnalban, délben, este" 

Jön és „A tizennyolcévesek" 

Sláger operett 

eszem éjszak 
glutan 4 

órakor. ája! .8 és este 2 



lenül bele fog avatkozni az ügybe, 

ajánlott fel a gyár céljai:a és ellenér- 

2. oldal 

Tréfás riport a műtojásayárról 
melyet számosan komolyan vettek, részesedni Kivántak 

és sokmilliós medrendeléseket akartak tenni 
Temesvár, január 9. 

Ha valaki szélhámoskodni azar, 

könnyen talál áldozatokat, akik haj- 

landók zsebeit teletőömni pénzzel. Az 

emberek hiszékenyek, könnyen bedül- 

nek mindenféle blöfinek, ellenben an- 

nál tartózkodóbbak, amikor komoly és 

reális üzletet kinálnak nekik. Nincsen 

szélhámos-természetem és igy nem él- 

tem az alkalommal, amikor milliókat 

harácsolhattam volna össze, ámde az 

egészből mégis van némi hasznom: ez 

a cikktéma. 

A Déli Hirlap karácsonyi számában 

tréfás riportot irtam, amelyben arról 

számoltam be, hogy Temesvárott most 

csinálják az Első Európai Mütojás- 

gyárat. Megirtam, hogy a mütojást 

egy argentiniai mérnök találta föl, 

összeköttetésbe lépett Balogh Lipót 

temesvári főmérnökkel, akit megbizott 

a temesvári gyár létesitésével és 

ügyeinek intézésével. A cikken sokan 

mulatt ak, voltak azonban, akik komo- 

lyan vették. És ez a mostani irás az 

utóbbiakról szól. 

tékül csak bizonyos számu részvényt 

kért, amelyet azonnal készpénzben 

hajlandó megfizetni. Az angol öt mil- 

lió fonton kivül leiben már hét millóit 

ajánlottak fel kinálkozó társak. Állás- 

keresők is jelentkeznek már szépen. 

Végül még ide kell irnom egy be- 

szélgetést, amelyet a villamoson les- 

tem el. Két asszony jött a piacról. Az 

egyik panaszkodott, hogy hét leit fize- 

tett két tojásért és megjegyezte: 

- Ha megnyilik a mütojásgyár, ez- 

ért a pénzért éppen tiz tojást lehet 

majd kapni. 

- Legfőbb ideje, - mondotta a má- 
sik - hogy ez a gyár végre megkezdje 

a müködését, mert akkor majd letörik 

a kofák szarva, akik ma azt sem tud- 

ják, hogy mennyit kérjenek a tojásért. 
Ezek után a magam részéről csak 

egyet jegyzek meg: ha valaha valaki- 

nek tényleg sikerül mütojást késziteni, 
ugy a gyár jövedelméből félszázalék 

proviziót kérek, mert az eszmét fölve- 
tettem és népszerüvé tettem. 

Kóró Pál. 
Ezt ata ezt 

z........ 

frakkos tolvaj vigan fosztogatta az 
ékszerekkel megrakott, mámoros 

/ 

bál c 

Budapest, : 
(Tudósitónk telefonjelentesei) A . 

letlen az egyik legveszedelmesebb báli 
tolvaj leleplezéséhez vezetett. Roz- 
mány Ferenc hat középiskolát vég- 
zett munkanélküli az utóbbi években 
abból élt, hogy kölcsön-frakkot bérelt, 

Karácsonyestéjén Balogh Lipót fő- Iazzal megjelent az előkelő bálokon és 
mérnök békésen vacsorázott lakásán a 

családjával, amikor egy izgatott ur 

kért bebocsátást. Nevét természetesen 

elhallgatom. 

- Főmérnök ur, - mondta lihegve - 

olvastam a cikket a tojásgyárról. Az- 

ért siettem, önhöz, nehogy más meg- 

előzzön. Egy nagy angol tojásekszport- 

cég romániai képviselője vagyok. Haj- 

landó vagyok öt millió fonttal bele- 

menni az üzletbe, de kikötöm, hogy az 

egész termelés fölött a cégem rendel- 

kezzék. Már kész a zsebemben a táv- 
irat londoni központunkhoz, csak arra 

kérem, csináljunk előbb előzetes szer- 

ződést. 

- De uram, = vágott a bőbeszédü 

ur szavába a meglepett főmérnök - 

az egész mütojás csak tréfa, amelyet 

Kóró Pál eszelt ki. 

Főmérnök ur csak azért mondja 
az egészet viccnek, mert nem akar be- 

venni az üzletbe. Figyelmeztetem. 

hogy a mezőgazdasági kamara feltét- 

mert a mütojás tönkreteszi a baromfi- 

tenyésztést. Megtörténhetik, hogy a / 

mezőgazdasági kamara közbenjárása 

eredményes lesz és a kormány nem en- 

gedélyezi a tojásgyár müködését. Az 

én angol cégemnek olyan összekötteté- 

sei vannak, amelyek meghiusithatják 

a mezőgazdák akadékoskodását. 

Balogh hiába magyarázta, hogy a 

eikk csak ugratás volt, a tojásekszpor- 

tőr nem hitte és azzal távozott, hogy 

részletes jelentést küld cégének Lon- 

donba és ujból jelentkezik. 

Egy jugoszláviai vállalkozó, aki ro- 
konai látogatására jött Temesvárra, 
tiz millió darab műütojást akart lekötni. 
Hajlandó is volt nagy előleget adni. 
Tőle ugy szabadult meg a főmérnök, 
hogy kijelentette, tiz millió tojást nem 
adhat el neki, mert a gyár termelése 
már majdnem teljesen előre le van 
kötve. A jugoszláviai vállalkozó erre 

legalább egy millió mütojásra kért 

előjegyzést. Ezt a főmérnök megtette, 

előleget nem vett. Jöttek mások is 

kül-böző ajánlatokkal. Egy temes- 
vári tefek najdólos ingyentelket 

mulatságokon, ahol rengeteg ékszert, 
órát és készpénzt lopkodott 
Ügyes trükkje a legtöbb esetben be- 
vált, mert az emberek reggelfelé rend. 
szerint a báli hangulat hatása alatt 
mámorosak szoktak lenni és igy köny- 
nyü szerrel lehet őket meglopni. A 
kölcsönfrakkot, amelyet rendszeresen 
egy helyről szokott bérelni. nemrég 
egy fiatal detektiv bérelte ki és ek- 
kor a frakk zsebében egy ezernyolc- 

össze. 

száz pengős, női nyakékről szoló zá- 
logcédulát talált. A lelet gyanus volt 
a detektiv előtt és a frakk-kölcsönző- 

és ismét ki akarja bérelni a Irakko, 
ugy azonnal értesitsék a detektivet. 
Rozmány nemsokára tényleg jelentke- 
zett a kölcsönzőben és ekkor a tulaj- 
donos a frakk vasalásának 
alatt visszatartotta, amig a gyorsan 
értesitett detektiv megérkezett. Roz- 
mányt erre a rendőrségre vitték, ahol 

ürügye 

rövid tagadás után cinikus vallomást 
tett. Beismerte, hogy rengeteg pénzt 
és ékszert harácsolt össze a báli tu- 
multusok alkalmával és olyan biztos- 
ra ment, hogy kilencvenöt százalékban 
sikerrel jártak báli kirándulásai. Ne- 
vetve jegyezte meg, hogy a jókedvü 
bálozó és illuminált emberektől, akik 
ékszereiket szeretik kirakni magukra. 
könnyebb lopni, mint akármelyik zsu- 

folt villamoson. 

A Resica-művek egyszerűen nem fizet- 
nek a vasutnak a vagonokért szállitási 

dijakat 
Temesvár, január 10. 

Az államvasutak bukaresti 
igazgatóságának kereskedelmi osztá- 
lyánál nagy meglepetést keltett a te- 
mesvári kerületi vasutigazgatóság de- 
cemberi számadása. Ezt a számadást 

vezér- 

még Copaceanu Márton számosz- 
tályi főnök, aki január elsejével nyu- 

galomba vonult, készitette el. A ve- 
zérigazgatóságnál csodálkozva látták, 
hogy a Resica-müvektől december 

egyetlen bani sem 
folyt be. Ez annál is különösebb volt, 

hónap folyamán 

mert ettől a hatalmas gyárvállalattól, 
amely naponta egész sereg teherkocsit 

vesz igénybe, amelyet a szélrózsa 

Forduljatok 
közvetlenül 

minden irányába küld, máskor havon- 
ta sulyos milliók szoktak befolyni. A 
szokás az, hogy az államvasut a Re- 

sica-müveknek szállitási dijakat 
tiz napra hitelezi és a kiegyenlités a 

tiz- 

Resica-müvek temesvári kereskedelmi 
vezetősége által tiz naponkint történik 
a temesvári kerületi igazgatóság fő- 
pénztáránál. A decemberi számadások- 

ban ezek a befizetések azonban nem 
szerepelnek és a vezérigazgatóság el- 
rendelte a vizsgálatot. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a 

Resica-müvek - bárha az üzem ál- 

landóan csökkenő tendenciát mutat - 

decemberben is annyi mindenféle árut 

a. 

Kivándorlók ! 
Utazzatok ARGENTINIÁBA, BRAZILIÁBA és URUGUAYBA, az egyedüli 
német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 
tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 

Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 
amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Julius Kleir igyilségilet 
Központ: Timisoara, Sfr. I. C. Bratianu. é . Arad, Bul. Regele Ferd; Fiókok: 1 sele Ferdinand 62. B 

Cernáuti, Str. Bucuresti, Bul. Dinicu Golescu 41 bis ernáuti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisináu Sír. Negustorilor, Casa Barbatati 

szállitott, hogy annak tarifája sul 
milliókra rug. Azonban a Resica-r 
vek igazgatósága nemcsak decembe, 
maradt adós a szállitási dijakkal, 
nem már az utolsó novemberi té 
sem fizette be. Ez a tétel novemlr 
30-án, esetleg késedelemmel deeeml 
l-én volt esedékes. További esedék 
ségek voltak december 10-én, dece 
ber 20-án és december 31-én. Amer. 
nyiben az olyan vállalat, amelynk 
tiz napi szállitási hitele van, az e 
dékesség napján nem jelentkezik, uv 
a számosztály főnökének kötelessés 
az illető vállalatot fizetésre felszó 

tani és ha a felszólitás eredménytel 

ugy köteles a számosztályi főnök 

ről a vezérigazgatóságnak Bukares 

haladéktalanul jelentést küldeni. 

a teendő az ujévkor nyugalomba " 

nuló Copaceanu Márton feladata 14 he 

volna, azonban - miként megállal 
tották - egyetlen esetben sem tő 

tént meg. Az államvasut összes köv m 

telése a november végi és decembe 

szállitási dijakban a Resica-müvekkl 
"4 lió ler HEz 

ságtól Ket minie .ei le 

az államvasut követelése még igy 

husz millió lei. A bukaresti vezériza 

gatóság most vizsgálatot inditott a 

ban az irányban, hogy miért ne 

hajtották be a Resica-müvektől ez 

horribilis szállitási dijat. 

Az adótörvényel 
sok érdekes ujitást hoznak 

Temesvár, január 10. 

Az uj adótörvényeknek, amelyeket 

parlament decemberben szavazott 

sok érdekes ujitása van az eddigi töl 

vények rendelkezéseivel szemben. Ig , 

ezentul a törvény nemcsak a részvény 

társaságoknak engedi meg, hogy d , 

biózus követeléseik fedezésére háro 

százalékos külön alapot gyüjthessene 

hanem feljogositja erre a bejegyze l 

kereskedőket is. A szabad foglalkoz ú 

su egyéneknél - ügyvédek, orvosok 

I mérnökök, gyógyszerészek - tekinte 

be veszik, ha az illetők kezdők. Ezek a 

első évben a megállapitott adó egyhar 

madát, a második évben a felét és : 

harmadik évben a háromnegyedét fi 

zetik. A házmentességi adót az uj tör 
vény tiz évre adja meg. Az adóvallo 

másokat január 31-ig kell benynitani 

a hatóságok azonban megindokolt eset 

ben egy hónapos késedelemmel is átve 

hetik azt. Azokat, akik nem nyujtanak 

be adóvallomást, adójuk egy negyedé 

vel büntetik. Azok pedig, akik hamis 

vallomást adnak be, az általuk beval! 
lott és a megállapitott jövedelmük köz- 

ti különbözeti összeg nagyságáig bir- 

ságolják. Elhalálozott adóalanyoknál 

a hagyatéki eljárás meginditása előtt 
a pénzügyi hatóságok öt évre vissza- 
menőleg megvizsgálják az egyenes adó 

Eivetését. Ha tulfizetést találnak, azt 
visszatéritik az örökösöknek, ha ellen- 

ben megállapitják, bogy a kivetésnél 

kevesebb adót vetettek ki, a különbö- 

zetet levonják a hagyatékból. Keres- 
kedőknél az adókivetésnél ezentul 
nemcsak a mérleget és a forgalmat ve- 
szik tekintetbe, hanem az illetők élet- 

módját is. A globális adó kivetésénél 

a jövőben nem 10.000, hanem 20.030 lei 
lesz az adómentes létminimum. Azon- 

ban azok, akik sem globális, sem rmás 
adót nem fizetnek, tartoznak évi ötven 

lei minimális adót fizetni. 
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Temesvár, január 10. 

A fizetésképtelenné vált Hermes- 

bank ügye tegnap fordulóponthoz ért. 

Mig egyrészről a bank igazgatósága 

A kényszeregyezségi ajánlat megtéte- 

eten véli biztositottnak a békés ki- 

bontakozást, addig a betétesek az 

ögyet büntetőutra terelték abból a 

szempontból kiindulva, hogy a bank 

p igazgatósága és a vezetőség többi ér- 

dekeltjei nem hoztak olyan áldozatot, 

amely a békés megállapodást lehető- 
vé tette volna. A Hermes-bank ügyé- 

ben tegnap történt eseményekről az 

alábbiakban számolunk be: 

Tegnap korán reggel Weisz Ar- 

tur dr. temesvári ügyvéd a Hermes- 

bank megbizásából a temesvári tör- 

vényszékhez. a kényszeregyezség elren- 

delése iránti kérelmet nyujtotta be. A 

kérelemben a bank igazgatósága ki- 

fejti, hogy a rossz gazdasági viszo- 

nyok, az általános pangás és a sulyos 

pénzügyi válság sodorta a pénzintéze- 
fet a jelenlegi helyzetbe. 

An Ennek következménye volt, hogy a 

i sulyos veszteségek után nem tud 

száz százalékos arányban hitelezői- 

vel és betéteseivel szemben fennál- 

saa ló kötelezettségének eleget tenni. 

A kérelem kifejti, 

e. kivüli megállapodás kivitele technikai 

szempontból szinte lehetetlen, mert 

több mint négyszáz betétes és hitelező 

nem Temesvárott, hanem a vidéken, 

hogy a biróságon 

az ország különböző részeiben, sőt kül- 
földön is tartózkodik és ezért az inté- 

Zet a birósághoz fordul az egyezségi 

kérelemmel. A bank kérelme további 

a részében a mellékletek alapján feltün- 

teti az aktivumot, amelyhez a követe- 

, lini lések, valamint a bank kebelébe tar- 

a tozó három iparvállalat tartozik és 
nyujtanának biztositékot az 

A kérelem le- 

gyut ezek 

hul egyezség teljesitésére. 

mal szögezi, hogy 

a bank tartozása negyvenmillió lei, 
ezzel szemben az aktivumot husz mil- 

lió leiben tünteti fel és a hitele- 

tall zőknek átlagosan ötven százalékos 

egyezséget ajánl fel. 
Ez a kvóta azonban arányosan emel- 

i kedik és pedig a következőképen: 

a A huszezec leiig terjedő betéteket 

száz, az ötvenezer leiig terjedőket 

mi] hetven, a százezer leiig levő betéteket 

hatvan, az azonfelüli betéteket pedig 

a bank öven százalékban fizetné ki. Az 

intézet a kényszeregyezség teliesitésé- 
eza m 

Iesítán 

METNOP0L 
illu 

14 modernül berendezett szobával 
s egyéb hozzátartozó helyiségek- 
kel, teljesen jókarban lévő épü- 

let, családi okokból 

eladó 
Közelebbit a tulajdonosnál 
Resicán, Metropol-szálloda. 

etvenkét betevő büntető feljelentést tett 

a Hermes-bank igazgatósága ellen 
re két évi határidőt kér. A követelése- 

ket két részletben fizetné ki és pedig 

az első részletet a kényszeregyez- 

séget elrendelő birósági határozat 

keltétől számitott egy év mulva, a 

másikat pedig ujabbi egy év után, 

összesen tehát két év alatt, huszon- 

öt-huszonöt százalékban. 

Ezenkivül a kérelem ama reményének 

is kifejezést ad, hogy a gyáripari vál- 

lalatok kedvezőbb gazdasági viszonyok 

között ismét fellendülnek és talán mód 

kinálkozik majd arra, hogy a pénzin- 

tézet a felajánlott összegnél nagyobb 

kvótát is fizethessen. 

Lényegében ezeket tartalmazza a 

kényszeregyezségi kérelem és - mint 

már emlitettük - a törvényben előirt 

biztositékot a bank igazgatósága a ta- 

karékpénztárnak kézzelfogható váltó 

és jelzálog követeléseiben, valamint az 

ipari vállalatok ellenértékében látja. 

A kényszeregyezségi kérelmet tegnap 

már iktatták a törvényszéken és azt a 

törvényszék harmadik tanácsa kapta, 

amely ma tárgyalást tüz ki a 

kényszeregyezségi kérelem elvi elinté- 

zésére. A döntés joga a hitelezők ke- 

zében van. Elvileg a törvényszék hi- 

talán 

vatott dönteni afölött, hogy a megje- 

lölt biztositékokat alapul tekintheti-e 

a kényszeregyezség lebonyolitására. 

Ugyanakkor, amikor a bank igazga- 

tósága nevében benyujtották a kény- 

szeregyezség elrendelése iránti kérel- 

met, 

az egyik temesvári ügyvédi irodá- 

ban elkészitették a bank igazgató- 

sága, felügyelőbizottsága és vezető 

főtisztviselői ellen a bünvádi felje- 

lentést. 

Ennek az előzményéhez tartozik, hogy 

a betétesek megbizásából az ügyeket 

intéző tizes bizottság ülést tartott, 

amely ugy döntött, hogy a további vá, 

rakozásnak nincsen helye, az igazga- 

tóság nem hozza meg azt az anyagi 

áldozatot, amely ebben az esetben a 

békés kibontakozásra feltétlenül szük- 

séges lett volna és ezért ugy döntöttek, 

hogy az ügyet büntetőutra terelik, 

Ilyen előzmények után készült el az a 

büntetőfeljelentés, amely már Safi- 

resec u Demeter vezetőügyész aszta- 

lán fekszik és várja az ügyészi nyo- 

mozás meginditását. A kényszeregyez- 

ségi kérelem benyujtásával, valamint 

a büntetőfeljelentés megtételénél a 

kocka el van vetve és ma még nem 

lehet tudni, hogy a Hermes-bank ügye 

hova fejlődik. 

A feljelentők az igazgatók 
letartóztatását kérik 

Tegnap délelőtt tizenegy órakor 
megjelentek a temesvári ügyészségen 
Gropsian Mihály dr, Balázs 
Győző dr. és Szántó Sándor ádr. 

ügyvédek, akik hetvenkét betétes 

megbizásából átnyujtották Safirescu 
Demeter vezetőügyésznek a hat gép- 
irásos oldalra 

lentést. 

terjedő büntetőfelje- 

A feljelentést hetvenkét betétes 

irta alá, akik lei, pengő, 

dollár, német márka és schilling 

betéteket adtak át a banknak gyü- 
mölcsöztetés végett. 

A feljelentést a bank igazgatóságának 

és felügyelőbizottságának következő 

dinár, 

tagjai ellen nyujtották be: Weinberg 

Pál, Weisz Gyula, Albu Kornél dr., 
Baruch Izidor, Klein Frigyes, Deix- 

ner József, Hoffmann Jenő, a Resicai 

villamosmüvek igazgatója, Biedl La- 

jos, Liuba Pál, Niculescu Miklós, Oba- 

dean Pál dr., Radulescu János, Dimi- 

nescu Konstantin, Coman Ágost, Dob- 

rescu Stamate, Háring Ármin, Telegut 

János dr. és Bolza Romulusz. Ezeken 

kivül kiterjeszkedik a feljelentés öz- 

vegy Weinberg Miksánéra, az elhunyt 

Weinberg Miksa volt igazgató özve- 

gyére, Kaufmann György és 

Vrbovszky Vilmos aligazgatók- 

Jánosra, a 

feljelentés 

kéri az 

ra ás Embacher 

bank főkönyvelőjére. A 
sikkasztás és csalás miatt 

igazgatóságot, felügyelőbizottságot és 

a bank főtisztviselőit felelősségre von- 

ni és konkrát tények felsorolásávai 

ama nézetének ad kifejezést, hogy a 

bank vezetői tudatosan készitették ei 

a bank bukását. 

irathamisitással 

Ezenkivül magánok- 

is gyanusitja a fel- 

jelentés a bank vezetőit és kifeiti. 

hogy bizonyos tételeket nem könyvel- 

tek el, továbbá meghamisitották az 

üzleti könyveket. 

Megállapitja továbbá a feljelentés, 

hogy a bank igazgatói akkor, ami- 

kor már tudták, hogy az intézet 

fizetésképtelen, hozzájuk közelálló 

egyéneknek milliókat fizettek még 

ki és ezzel lehetővé tették azoknak 

teljes anyagi kártalanitását. 

Erre vonatkozólag több esetet is sorol 

fel. 

A feljelentésnek kétségen kivül leg- 

érdekesebb része az, amelyben a beté- 

tesek Weinberg Pál és Weisz Gyula 

ügyvezető igazgatók, özvegy Wein- 

berzgz Miksáné, 

Vrbovszky Vilmos azonnali letartózta- 

tását kéri, mert az a büncselekmény, 

amelynek őket gyanu- 

sitják, olyan sulyos, hogy szökésüktől 

kell tartani. A feljelentést Safirescu 

Demeter vezetőügyész azonnal átvette 

Háring Ármin és 

elkövetésével 

és nyomozás végett magának tartotta 

meg. Tekintettel azonban arra, hogy 

a vezetőügyész ma négy napos sza- 

badságra utazik, távollétében semmi- 

felje- 

lentés ügyében nem hoznak és igy a 

féle érdemleges határozatot a 

vezetőügyész döntését csak a jövő hé- 

ten fogalmazza meg. 

Tisztaság - 

VII, Dohány-utca 42-44. Táviratok: Continentalotel. 

A vidéki uri közönség igazi otthona. 
Kényelem - 

Minden szobában hideg-meleg folyóviz, központi fütés. 

Egyágyas szobák árai; 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő. 
Kétágyas szobák árai: §, 9, 10, 12, 14, i5, 16 pengő. 
Szobák telefonnal. 

Előzékenység 

Szobák fürdőszobával. 

kétszázötven lei. 
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Sok baj 
lesz még a báziási 

vágánnyal 

Temesvár, január 10. 

Szabadfalu község lakosságának kül. 
döttsége tegnap felkereste B a ran 

Koriolán dr. polgármestert, akit arra 

kért, hasson oda, hogy a báziási vá- 

gány tervezett uj vonalának irányát 

megváltoztassák. Az eredeti terY 

ugyanis az, hogy a vasutvonal keresz- 

tülmetszené Ujszabadfalut, ami gátat 

vetne a község fejlődésének. De nem 

lehet ennek a sürün lakott résznek a 

vágánnyal való átmetszése Temesvár 

városának sem az érdeke, mert hiszen 

belátható időn belül Szabadfalu 

amugyis beolvad Temesvár városába. 

A küldöttség azt kérte, hogy az uj bá- 

ziási vágányt vezessék a mótlosi vasut- 

vonalon egészen a szabadfalusi vasuti 

állomásig és onnan ágazzék el Kisoda 

felé. Baran Koriolán dr. azt válaszol- 

ta a küldöttségnek, hogy a kérelmet 

az államvasut vezérigazgatósága elé 

terjeszti, mert a kérelem fölött első- 
sorban az dönt. Amennyiben azonban 

a kérelmet teljesitik, bizonyos, hogy 

az igy támadó költségtöbblethez Sza- 

badfalu községnek is hozzá kell járul- 

nia. 

Üdvös rendeletek 
a vasutasok helyzetének 

javitására 

Az államvasuti tisztviselők és alkal- 

mazottak uj beosztása most van folya- 

matban és lehetséges, hogy a munká- 

lat csak január végére fejeződik be. 

Ettől függetlenül a vasuti vezérigaz- 

ki, 

amelyek a vasutasok anyagi helyze- 

tét némileg csökkentik. Eddig ugyan- 

is a vasutasok az alapfizetés után tiz 

százalékot fizettek nyugdijjárulék ci- 

mén. Ezentul a családi pótlék és a 

lakbér kivételével összes járandósága- 

ik után fizetik a tiz százalékos nyug- 

dijjárulékot, ami természetesen maga- 

sabb nyugdijat fog számukra annak 

idején eredményezni. A különbség, 

amit igy havonta többet kell a nyug- 

dijalaprá befizetniök, a fizetési kate- 

gatóság három rendeletet adott 

góriák szerint nyolcvan és háromszáz 

lei között váltakozik. Az államvasutak 

igazgatósága ugy intézkedett, hogy ezt 

a különbözetet a vasut fizeti. A másik 

rendelet a családi pótlékról intézkedik, 

amelyet a vasutasok eddig nem kap- 

tak meg. Ez a pótlék, amelyet ja- 

nuár elsejétől visszamenőleg fizetnek, 

havonta egy gyermek után száz lei, 

két gyermek után százötven lei. há- 

rom vagy több gyermek után pedig 

A vezérigazgatóság 

egy harmadik rendeletben ujból sza- 

bályozta a lakbéreket is és három ka- 

tegóriát állitott fel. Az első kategó- 

riába egyedül Bukarest tartozik. Az 

ország többi városa és községe két cso- 

portba van osztva. A temesvári vas- 

utigazgatóság területén az első cso- 

portba Temesvár, Lugos, Ka- 

ránsebes, Arad, Kurtics, Resica, Nagy- 

szentmiklós,Oravica és Zsombolya tar- 

toznak. 

Beszüntetett személyvonatok. Jelen- 

tettük, hogy az egész országban és igy 

a temesvári vasutigazgatóság terüle- 

tén is január 9-ről 10-re való éjszaka 

több személyvonatot beszüntetnek. Ez 

a vonatbeszüntetés a továbbra is köz- 

lekedő vonatok menetrendjében sem- 

mi változást nem von maga után. 
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Hrel 
Drága posta 
Drága posta, vedd szó szerint 

tőlem ezt a szólitást, 
nmnem érdemelsz semmi mást, 

drága vagy és drágulsz megint, 

oly drága vagy, hogy levelet 

irni többé nem is lehet, 

méregdrága a portó, 

kell reá pénz egy hordó. 

Nem ir kedves kedvesének, 

hitelező adósnak, 

vő nem ir az anyósnak, 

se szülő a gyermekének, 

de jó volna fának lenni, 

postával nincs dolga semmi, 

mert a fa - sarktétel ez - 

mindig ingyen levelez. 

Köró Pál. 

- Március elsején kezdődik a soro- 

zás. A hadügyminiszterium értesitet- 

te a temesvári hadkiegészitő parancs- 

nokságot, hogy az idei katonai sorozás 

március Lén kezdődik. Ez idén első s0- 

rozásra az 1909-ben született ifjak ke- 

rülnek, akik az 1931-iki kontingenst ké- 
pezik. A külföldön tartózkodó sorköte- 

lesek február elsején az illetékes kö- 

vetségeken tartoznak jelentkeznii A 

katonai hatóságok felhivják a külföl- 

dön tartózkodó sorköteles ifjak szülőit, 

hogy gyermekeiket a pontos jelentke- 

zésre ani 

Ha Ön szabad idejet kellemesen óhajtja 
eltölteni, ugy abonnálja magát a 

Löbl kölcsönkönyvtárba 

Az Arany János Irodalmi Fára 

ság tegnap este hat órakor a Lloyd- 

társulat termében ülést tartott. Járo- 

sy Dezső diszelnök nyitotta meg a 

megköszönte diszelnökké 

való megválasztását, egyben megigér- 

te, hogy a társaság iránt a régi sze- 

retettel fog viseltetni. Szabolcska 

László dr. ügyvezető elnök megkö- 

jóindulatát és 

gyülést és 

szönte a diszelnök 

hangsulyozta, hogy szükség van a tár- 

saság teljes reorganizálására és rá- 

mutatott arra, hogy ujra meg kell 

kezdeni a havi felolvasó ülések meg- 

tartását. Többek felszólalása után ki- 

mondták, hogy a társaság ezentu szo- 

rosan az alapszabályok értelmében 

fog müködni. 

- A kanyaró Temesvárott. Pros- 

tean Oktáv dr. városi tiszti főorvos 

nyilatkozata szerint Temesvárott a 

fertöző betegek száma nem emelke- 

dett. Jelenleg huszonegy vörhenybeteg 
áll ápolás alatt. Egy diftériás és egy 

tifuszbeteget ápolnak, mig az elmult 

hónapokban ezekben a betegségekben 

szenvedőknek a száma nagyobb volt. 

Orbánc csak egy fordult elő, de ez is 

a gyógyulás utján van. Az egyedüli 

komolyabb betegség Temesvárott a 

kanyaró. Jelenleg hetvennyolc kanya- 

ró megbetegedés van. 

- Dragoi igazgató külföldi tanul- 

mányuton. A város vezetősége Dr a- 
g o i Szabin zeneszerzőnek, a temesvá- 

ri városi zeneiskola igazgatójának, öt- 

venezer lei ösztöndijat szavazott meg, 

hogy hosszabb külföldi tanulmányut- 

ra mehessen. Dragoi igazgató Bécsb 

Berlinbe és Milánóba utazik, ahol a 

legujabb operairodalmat fogja tanul- 

A Lip- 

pai-ut és környékének lakossága teg- 

nap délelőtt küldöttségileg járult B a- 

- Villanyvilágitást kérnek. 

ran Koriolán dr. 

bizottsági elnök elé. A küldöttség rá- 

mutatott arra, hogy a Lippai-uton és 

környékén, továbbá az odacsatlakozó 

szőlőkben több ezer ember lakik és en- 

nek ellenére a város - bárha erre már 

ismételten tettek igéretet - nem vezet- 

tette még oda a villanyvilágitást. Kér- 

ték, hogy a város gondoskodjék ugy az 

utak közvilágitásáról, mint pedig ar- 
ról, hogy az ottani lakóházakba is be- 

városi ideiglenes 

vezethető legyen a villany. Baran Ko- 
riolan dr. átvette a küldöttség által 

hozott kérvényt és kijelentette, hogy 
azt kiadja tanulmányozásra a városi 

villanytelepnek és annak jelentésével 

együtt az ideiglenes pizptt elé ter- 

jeszti. 

- A Végvári Olvasó Egylet köz- 
gyülése ma volt és azon megválasz- 
tották a tisztikart is. A tisztujitás fo- 

lyamán a tagok a régi vezetőséget 
választották meg. Diszelnök Zöld Mi- 

hály református esperes, elnök Wal- 

kay György, alelnök Bozó Sándor, tit- 

kár Korsós Péter tanitó, pénztáros 
Tóth Sándor, könyvtáros Szilágyi Sán- 

dor. A választmány tagjai lettek: 

Xdősb. Zöld Zoltán, Knöbl Antal, G. 
Tóth János, Tóth János, Szelea Mik- 

lós, Bujdosó János, ifjabb Zöld Zol- 

tán, K. Szabó István, Demeter Domo- 

kos, Tóth Zsigmond és Veres György. 

- Orvostudomány. A bánáti szak- 

szervezeti tanács és szociáldemokrata 

párt együttes kulturbizottsága által, 

január 10-én a nyomdaiparmunkások 

otthonában rendezendő tudományos 

előadáson H o f f mann Miklós dr. 

tart előadást orvostudomány cimmel. 

Belépés dijtalan. Vendégeket szivesen 

látunk. Előadás kezdete este 7 óra. 

Kulturbizottság. 

ajándékba 
egy doboz csokoládét vegyünk. 

Somogyi 
Lloyd-sor 11. szám. 

- Köszönetnyilvánitás. A Magyar 

Nőegylet ez uton fejezi ki köszönetét 

mindazoknak az emberbarátoknak, 

akik az egylet karácsonyi szeretetak- 

cióját adományaikkal támogatták, Ezt 

a köszönetnyilvánitást a legutóbbi vá- 

lasztmányi ülésen jegyzőkönyvbe is 

foglalták. 

- Felugrott a robogó villamosra. 

Bacanu Miklós negyvennyolc éves 

gyárvárosi lakos a Háromkirály-utcá- 

ban tegnap a robogó villamosra akart 

felugrani. Ugrás közben elcsuszott és 

majdnem a kerekek alá került. A bal- 

esetet szerencsére idejekorán észre- 

vették és a villamoskocsi vezetője 

megállitotta a kocsit. Bacau Miklós 

jobb karján és lábán zuzódásokat 

szenvedett. A mentők első segélyben 

részesitették és a kórházba ot 

e A Déli Hirlap naapeeten lla 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában VIII., Baross-tér 10. 
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- Magyar bál A Magyar Nőegylet 

ez évi bálját a Ferdinánd-szálló ösz- 

szes termeiben februoár 8-án tartja 

meg. A nőegylet legutóbbi választmá- 

nyi ülésén ugy határozott, hogy a bá- 

lon a hölgyek tetszés szerint vagy ma- 

gyaros jellegü, vagy pedig estélyi ru- 

hában jelenhetnek meg. 

- öÖreg vakember halála. A város sze- 

gényházban meghalt W eb e r Béla 

öreg vak ember. Weber valamikor 

jobb napokat látott, apja Weber Já- 

nos tanitó volt, ő maga pedig keres- 

kedő lett Temesvárott. A háboru utáni 

időben azonban tönkrement és ehez 

hozzájárult az, hogy megvakult és ta- 
valy meghalt a felesége. Weber Béla a 
szegényházba került, ahol most meg- 

váltotta a halál. 

- Izgatás vádja egy pincér ellen. A 

rendőrség letartóztatta Derzsek 

Ferenc pincért, aki ellen izgatás vádja 
forog fenn. Derzsek a legutóbbi mun- 
kástüntetések idején arra szólitotta 

fel a tüzoltókat, hogy rontsák el a mo- 
torokat, ha ellenben mégis locsolni 

akarnak, akkor forditsák a fecskendő- 

ket az urak felé és ne a népre. Der- 

zsek azzal biztatta a tüzoltókat, hogy 

nagy hasznuk lesz belőle, ha igy cse- 
lekszenek. A tüzoltók nem fogadták 

meg Derzsek szavát, hanem jelentést 

tettek az esetről feletteseiknek. A rend 

őrség Derzsek Ferencet tegnap meg- 

találta egy józsefvárosi lebujban. 
Derzseket ma szállitják át az ügyész- 
ségre. 

* Meg akarják vásárolni a Krausz- 

féle bőrgyárat. Értesülésünk szerint 

akció indult meg, amelynek az a célja, 

hogy a Krauszféle 

bőrgyárat, amelynek üzeme a cég fi- 

temesvári 

zetésképtelensége óta szünetel, egy ér- 

dekcsoport megvásárolja. Lang- 

stein Zsigmond, a Turul cipőgyár 

volt igazgatója, külföldi érdekesoport- 

tal folytat tárgyalásokat és ezek a 

tárgyalások ezen konzorcium és a lik- 
vidálást végző hitelezők között már 

annyira előrehaladtak, hogy remény 

van az üzem ujbóli felvételére. A kül- 

földi érdekcsoport és a bőrgyár hite- 

lezői között az adásvételi szerződést 

valószinüleg már a legközelebbi jövő- 

Pen megkötik 

és bármely más megbizás HERZL, 
Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 
LÖBL könyvkereskedés, Strada 
A lalia. Telefen 1160 

- Az őrmester gyanus levelezése. 

Jasiból jelentik: A Jasiban állomáso- 

zó repülőparancsnoksághoz feljelentés 

érkezett, hogy Alexandrov őrmes- 

ter orosz nyelvü leveleket kap. A ka- 

tonai hatóságok házkutatást tartottak 

az őrmester lakásán és ott több orosz 

nyelven irt levelet foglaltak le, ame- 

lyeket most leforditanak románra. 

Azt hiszik, hogy az őrmester összeköt- 

tetésben állott Varticeanu 

hadnaggyal, akiről kiderült, hogy a 

szovjet javára kémkedett. A nyomo 

zást folytatják. 

Igen olcsón kapható 
nagyobb tétel 

Resicára utazók 
a METROPOL szállóban 

(Str. Imp. Traian 8. sz. a. étel, ital 
és a szobák áraiból 
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kedvezményt kapnak, ha a DÉLI 
HIRLAP utolsó előfizetési ugtija E 
felmutatják. 14 modernül berendezett 
szoba. Naponta rádiókoncert. Olcsó 

árak. Figyelmes kiszolgálás. 

Bauer Frigye 
szállodatula dones 

előfizetési árban. - Ha köztiszt 

bel megrendeli a a apat 
házhoz szállitva 

egy hónapra 80 lei 
negyedévre 240 lei 

450 lei fél évre 
egész évre 900 le 

vagy nyugdijas, akkor 

egy hónapra 60 lei 
negyed évre 180 lei 
fél évre 350 le 
egész évre 700 lei 

csak az előfizetés. 

Irjon azonnal 

ZMÉNU 
E 

ÉEEINIER 
Ezen lap előfizetől- 
nek megelége- 

nyujtott désére 

kedvezmén nyi 
20 

kedvezmén 
éltermi áraink 

kivéve) módunkban van az 
UJSÁG kadóh vatalával létesitett 

megállapodás alapján kibőviteni a 

vénzeli szinniái 
HaMAA Szitliáz 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három nappal 
előbb velünk közölni. 

Barh Száll 

É 

olcsó 
1 (menut 

í 

MAKULATURA 
Cim a kiadóban. 

mányozni. . 

* Ha Temesvárra jön, kérje mix 

denütt az ingyenes tájékoztatót (Com 

ducatorul prin Timisoara.) 

BIDAPESI 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.) 



MEGHOSSZABBITJÁK A LAK- 
BERLETI SZERZŐDÉSEKET. Buka- 

estből jelentik: Junian igazságügy- 

miniszter törvényjavaslatot készit elő 

lakbérleti szerződések meghosszab- 

bitásáról. A javaslat szerint csak a 

Mköztisztviselők és a szegényebb sorsu 

akók szerződéseit hosszabbitiák meg. 

- Gaspatetz erdőtanácsos te- 

netése. Budapesti tudósitónk jelenti: 

Herzog-klinikán elhunyt Gaspa- 

etz Lajos orsovai erdőtanácsos te- 

netése nagy részvét mellett tegnap 

nent végbe a Kerepesi uti temetőben. 

Mélyen sujtott özvegyén kivül meg- 

elentek a rokonok, továbbá az el- 

1unytnak egykori budapesti minisz- 

vigériumi főnökei és kollegái Térffy 

Béla nyugalmazott magyar miniszter, 

akas, Gyarmathy, Miklós 

indre miniszteri tanácsosok, valamint 

zámosan a magyar fővárosban tar- 

ózkodó bánságiak közül. 
- Zogu király beteg. Bécsből jelen- 

ik: Tiranába sürgősen több kiváló 

üdő- és gégespecialistát hivtak meg, 

akik Zog u király betegágyához si- 

tnek. Hir szerint Zogu állapota igen 

tosszabbodott és az orvosok kevés re- 

m ényt nyujtanak felgyógyulására. 

Leesett a háztetőről. Hart. 

nann Ferenc negyvenkét éves kő 

müves tegnap délelőtt a sörgyárhaa a 

náztetőn dolgozott. Munka közben el- 

suszott és leesett. Hartmann Feren- 

l eet, aki lapockatörést és eulyos belső 

,sérüléseket szenvedet: a mentők eiső 

I esélyben részesitette és a korházba 

zállitották. Állapota sulyos. 

a Ne han agolja el sze- 
meit! Szemüvegek, op- 

tikai cikkek nagy 
választékban 

FRANZ TEJNORá Co. 
Temesv. II. Kossuth-tér 

4 
tin 

- Kommunisták monstrepere. Bu- 

apesti tudósitónk telefonálja: Febru- 

r végén tárgyalja a budapesti tör- 

ényszék Schillinger László 

bünperét, zámos kommunista társa 

iz utóbbi időben kipattant 

ista-ügyeket egyesitették és a' nagy 

erben, amelynek százkilenc vádlottja 

sz, igen érdekes részletek kerülnek 

vilvánosságra. A főtárgyalást az es- 

üdtszéki teremben tartják meg, de 

étséges, hogy a százkilenc vádlottat 

ikerül-e ott elhelyezni. A tárgyalás 

öbb hétig tart. 

-Karácsonyfát loptak. Newyorkból 

elentik: Az amerikai városokban az 

dén nagy karácsonyfahiány mutatko- 

ott. Az emberek ezért a parkokból 

engeteg diszfenyőt lopkodtak el. A 
fajl jendőrök számos esetben tettenérték a 

Olvajokat, de eljárást nem inditottak 

Henük. i 

" A Glória álarcos bálja február hó 
sején este lesz a sörgyár összes he- 

riségeiben. A Glória motor- és kerék- 

ár egyesület ezen mulatsága az idén 

szenzációsnak igérkezik. A résztve- 

őknek felejthetetlen élményt fog 

yujtani az éjféli motorosverseny, 

melyet külföldi mintára vezetnek le. 

z egylet a mulatságra külön meghi- 

ókat nem küld szét. 

sAVOY 
szálloda 
BUDAPEST VII. 

l József-körut 16. szám 
Központi fütés, melég- 
ez lnd szobában. 

TELEFON: Szobaárak egy ágyas 
P. 480-tól, kétágyas 

lózsef 320-ss Pp v. 580-től. 

kommu- 

- A boksáni választás. Boksánból 

jelentik: Az elhunyt GasparMi- 
hály örökébe a választókerület M a- 

noilesocnu Mihály volt pénzügyi 

államtitkárt jelölte, aki tavaly óta tag- 

A vá 

lasztás január 29-én lesz és Manoiles- 

ja a nemzeti parasztpártnak. 

cunak eddig nincsen ellenjelöltje. 

- Ruhát és fehérnemüt loptak. Az 

elmult éjjel ismeretlen tettesek 

kulccsal behatoltak T ó d or János 

józsefvárosi Csillag-utcai lakásába és 

onnan többezer lei értékü ruhanemüt 

ál- 

elloptak. A rendőrség az ügyben meg- 

inditotta a nyomozást. - Kellemetlen 

meglepetés érte Hüner Albert er- 

zsébetvárosi Tirol-utcai lakost. Teg- 

nap délben lakását nyitva találta és 

onnan hatezer lei értékü fehérnemü 

hiányzott. Hüner azonnal feljelentést 

tett a rendőrségen az ismeretlen tette- 

sek ellen, akiknek a kézrekeritésére a 

rendőrség meginditotta az eljárást. 

- Három közlekedési baleset. Teg- 
nap Temesvárott három közlekedési 

baleset történt. Az 1786. számu teher- 

autó, mely Martin Ádám belvárosi 
heantes tulajdona, a Jemőhenceg-té- 

ren elütötte Kötő Mihály belvárosi 

lakos hat éves fiát. A könnyebben sé- 

rült fiut a mentők részesitették első 

segélyben és Szent György-téri laká- 

sára szállitották. A 242. számu lugosi 

autó, amelyet Árvai Sándor soffőr 

vezetett, elütötte a belvárosi Lenau- 

téren Baba Viktor tizenöt éves inas. 

Baba Viktor lábán és kezén sulyosan 

megsérült. A mentők első segélyben 

részesitették és kórházba szállitották. 
Tegnap délben a 107. számu egyes jel- 

zésü villamoskocsi a báziási vágány- 

nál összeütközött Nagy Antal teher- 

amelynek hátsó 

A karambolok 

szállitó kocsijával, 

részét összeroncsolta. 

ügyében a rendőrség vizsgálatot indi- 

tott. 

perzsaszőnyegeimet, márvány, bronz és 
porcellán mütárgyakat, hirneves fest- 
ményeket, csillárokat, antik butorokat 

üzletkisebbités miatt potom áron 
árusitok. STERNB RG, Mercy-utca 

HEE 

- Négerek szinháza. Berlinből je- 

lentik: Németországban összesen két- 

ezek elhatározták, 

hogy néger szinházat nyitnak. A szin- 

ház igazgatója, a szinészek, a darab- 

száz néger él és 

irók és a zenészek is kivétel nélkül né- 

gerek lesznek. 

- Viz alá került falvak. Rómából 

jelentik: Sardinia szigetén teg- 

nap hatalmas vihar dühöngött, amely 

igen nagy károkat okozott. Az Uta 

völgyében gátszakadás miatt két falu 

teljesen viz alá került. A völgy egyik 

községében egész utcasor dőlt romba 

és a katasztrófának három halálos ál- 

dozata van. 

- ötezer kézfogás. Newyorkból je- 

lentik: Az ujévi üdvözlések során 

Hoovwer ötezerszer fogott kezet. 

Roosewelt elnök óta nem fordult elő 

ilyen nagy számban ujévi látogatás 

az amerikai elnöknél. 

jazz-énekesei: 

- Közgyülés. A Nefelejts asztaltár- 

saság január tizenkettedikén délelőtt 

kilenc órakor az erzsébetvárosi Király 

utcában a Bodnarek-féle vendéglőben 

levő helyiségében rendes közgyülést 
tart. A vezetőség felkéri a tagokat, 

hogy azon teljes számban jelenjenek 

meg. 

- Link Gyula fogorvos külföldi ut- 

járól hazaérkezve Belváros, Szerb-utca 

5. szám első emeleti rendelőjében dél- 

előtt kilenc órától félkettőig, délután 

félháromtól hat óráig ujra rendel. 

7 Humanitas. A gyárvárosi Huma- 

nitas asztaltársaság 11-én, szombaton 

este Mednyánszkynál kabaréval egy- 

bekötött tánc-estélyt rendez. A müsort 

Bill and Dick Európa legeredetibb 

The american singnig 

boys-komikus előadása s egy országos 

hirü vokálkvartett csodaszámai teszik 

vonzóvá. A zenét a Kadima jazz-ze- 

nekara szolgáltatja. Belépődij nincsen. 

- Dr. Mayer János üyvédi 
irodája Temesvár.Belváros, Domtér 
8. sz. Railfeisen házban van. 

- Temesvár amerikai konzu- 
látust kap. J Rives Childs 
bukaresti amerikai konzul tegnap 
Temesvárra érkezett és a belga 
konzulátusra hajtatott. Totis Re. 
zső belga konzul távollétében Aus- 
terweil Rezső titkár fogadta, akinek 

kiséretében a prefekturára ment, ahol 
meglátogatta Jonescu Gyula dr. 
delegált prefektust. Az amerikai kon- 
zul kijelentette, hogy az Egyesült 
Allamok kormánya legközelebb kon.- ! 
zulátust létesit Temesvárott és utjá- 
nak célja ezzel áll összefüggésben. 
A temesvári amerikai konzulátus 

vezetésére Amerikából 

konzult fognak kiküdeni. Rives 
Childs ma utazik vissza Bukarestbe. 

- Anyakönyi hirek. Születtek: 
Rimschneider Istvan, Muszka Pal, 
Kaplier Ferenc, Mitrescu Konstantin, 

Sipos Lajos, Moti Maria. Meghaltak: 
Pollender Anna 74, Severineanu 
Róza 36, Breier Borbála 48, Szecskó 
Emilia 40 és Hübner Rózalia 83 éves 

korában. 

* A farsang alkalmával Budapestre 

utazó olvasóink figyelmét ujólag fel- 

hivjuk Kiss Gyula IV. Kammer- 

mayer Károly-u. 1. alatt levő speciális 

bőrruházati üzletére, ahol állandóan 

raktáron vannak a legfinomabb kül- 

földi bőrökből készült és a legkénye- 

sebb izlést is kielégitő női, férfi és 

gyermek bőrkabátok, bőrnadrágok, 

mellények, autós, motoros, vadász, 

sport, korcsolya ruhák, sapkák, kala- 

pok, haube-k, és bluzok stb. A mérték 

után rendelésre készitendő cikkek a 

legrövidebb idő alatt készülnek el ju- 

tányos áron. - 

örömmel értesültünk már többektől, 

hogy a cég által szállitott áruk minő- 

ségével, kiállitásával, áraival, vala- 

mint az előzékeny, finom kiszolgálás- 

sal a legteljesebb mértékben megvan- 

nak elégedve és igy a céget mint egye- 

düli kizárólag bőrruházati üzletet nyu- 

godtan ajánljuk. 

lagas iutalékkal 
lapárusitók felvétetnek a / 

kiadójában. 

hivatásos 

Olvasóink köréből 

5. eldai 

A hitelezők elfogadták a Win- 
ternitz-cég egyezségi ajánlatát. 
Winternitz Manó Loyd sori női 
divatárukereskedő két hónap előtt a 
temesvári törvényszékhez kényszer- 
egyezség elrendelése iránti kérelmet 
nyujtott be. A kérelemben Winternitz 
bifejtette, hogy a rossz gazdasági 
viszonyok következtében az üzlet- 
menet leromlott és ezért ötven száza- 
lékos egyezséget kinál fel hitelezői- 
nek. A törvényszék elvben hozzájá- 
rult a kényszeregyezséghez, tegnap 
pedig a hitelezők szavazására került 
a sor. A szavazás eredménye, hogy 
a hitelezők ötven százalékos kény- 
szeregyezség mellett döntöttek. 

tm 

Szerkesztől üzenetek 
K. Aladár Boksa-Romana. Jeligés 

hirdetése cimét nem áll módunkban 

közölni. Sziveskedjék ajánlatát bori- 

tékba zárva kiadóhivatalunknak be- 

küldeni, a boritékon a jelige feltünte- 

tésével és a kiadóhivatal azt további- 

tani fogja. 

Lugosra utazók 
figyelmébe ajánljuk a 

Hotel Imperial 
szállodát, ahol tiszta és olcsó szobák, 
elsőrendü konyha és kitünő fajborok 

állanak rendelkezésre. 
A Déli Hirlap előfizetői 10//-os ked- 

vezményben részesülnek. 

Lázár Lajos, vendéglős 

Olcsó tüzifa 
prima minőségben 

kapható 

„HESTIA' 
FAvELEPEN. Józsefváros, Rózsa utca 

és Szilágyi-u. sarok. Vetetlon 12-99 

Házhoz szállitás! Szolid kiszolgálás! 

Figyeleml Zsombolyára utazók! A 

DACIA 
szálloda és étterem a zsombolyai 
elite közönség találkozóhelye. 

Kényelmes, kellemes, jó meleg 
szobák az utazóközönség számára. 

Pontos kiszolgálás, 
olcsó árak, zene. 

ba szép akar lemui, 
használjon KUDKA-féle 
Iiliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kaphaté 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszertárábas, a „Fekete Sa2- 
hoz, L, Szentgyörgy-tér. 

Kényelmesen, 
olcsón 
és jól 

METR0P0b 
nagyszállodában lakik 

100 minden komforttal b 
rendezett, ujonnan átala- 

kitott szoba. 

várjal Kereskedelmi uta 
zók nagy árkedvez 
ményben részesülnek 



0. oldai 

Szinház 
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Feketeszem éjszakája cimü operett 

premierje január 11-én, szombaton es-
 

te fél 9 órakor lesz. A kitünő ujdonsá
g 

szöveg és zeneszerzője Erdélyi 

Mihály, kinek nevéhez sok szép ope 

rett sikere füződik. A Feketeszem éj- 

szakája sikerét garantálják Viola 

Margit, Lendvai Böske, Kertész Man- 

ci, Károly Klára, Balázs István, 

Szendrey Misi, Kassay, Erdélyi és 

Joanovics. A Feketeszem éjszakája 

szombat este fél 9 órakor, vasárnap d. 

u. 4 órakor és vasárnap este fél 
9 óra- 

kor kerül előadásra és mindannyiszor 

a premier szereplőivel. 

Hajnalban, - délben, - este lesz a 

szinház legközelebbi premierje. Ezt a 

kitünő életkomédiát, melynek a buda- 

pesti Nemzeti Szinházban ma van a 

századik előadása, Dasio Nicodémi ir- 

ta és magyarra A. di. Franco fordi- 

totta. 

* Gül baba. Az uj diszletek és kosz- 

tümök már elkészültek, a szereplők 

valamennyien teljes felkészültséggel 

várják a bemutató előadást, mely ja- 

nuár 12-én, vasárnap délután 4 órakor 

Rom. Kat. Ifjusági 

Az elő- 
a gyárvárosi 

Egyesület helyiségében lesz. 

adás sikerének érdekében nagy tevé- 

kenységet fejtenek ki Dálnoky rende- 

ző, Láng karnagy, Begovics táncta- 

nár, Sinkovich tanár és Kopácska 

Oszkár a mükedvelők ügyvezetője. 

Közgazdaság 

A Közgazdasági Bank cégjegyzői. A 

temesvári törvényszék céghivatalában 

a Közgazdasági Bank részéről bejelen- 

tették Rosenfeld Vilmos igazgató, 

továbbá Iritz Mór és Forgács 

Jenő cégjegyzési jogosultságát. 

Megszünt igazgatósági tagsá- 
gok. A temesvári Deutsch-bőrgyár 
igazgatósági tagjai közül a temesvári 
törvényszéknél töröltettek: Lindner 
ÁArmin, Jonescu Konstantin, Arzeanu 
D. és Spinner M. Ugyancsak töröl- 
tettek : Negreanu Demeter és Ne- 
greanu Konstantin. Rothbart Jakab- 
nak a Közgazdasági Bankban viselt 
igazgatói tagságát szintén törölték. 

Haijlitott butorgyárak üzemleállitása. 

A romániai hajlitott butorgyárak 

hosszas tárgyalások után Temesvárott 

kartellt létesitettek. A megállapodás 

szerint mindössze három gyár, a Bor- 

lóörményesi borosjenői gyára, továbbá 

a mármarosszigeti és pankotai gyárak 

maradnak üzemben. A kartell Temes- 

várott központi eladási irodát állit 

fel. A kartell legelső dolga volt, hogy 

az árakat emelje. Ez az emelés egyelőre 

huszonöt százalék lesz. 

A kincstár decemberi bevételei. Bu- 

karesti tudósitónk telefonálja: A pénz- 

ügyminisztériumban elkészült a kincs- 

tár december havi bevételeiről 

kimutatás. A jelentés szerint az állam 

decemberben három milliárd leit vett 

be, vagyis félmilliárddal többet. mint 
1928. év december hónapjában. 

A budapesti tőzsde jegyzésni 
(lanuár o.) Leszámitolóbank OI.8, 
Kereskedelmi Bank 1I175. Angol- 
Magyar Bank 860 Magyar Hitel 
76 0, Pesti Hazai 1910, Drasche 150, 
Csáky-Prackialvi 7.5, Urikányi 1070, 
Rima 8r0, Salgó 458, Álalános 
Kőszén 6200, Beocsini 1795, Spo- 
dium -, Szikra 250, Ganz 035, 
Magyar cakor 1412 5, Délcukor 1030, 
Lipták -, Egis 190, Nova 305, 
eresvári Szesz -0, Temesvári 
-. 

szoló 

Műivészet 
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A Zenekedvelők Egyesülete a nyil- 
vánosság 

Temesvár zenei multjának a letünt 

hat évtized alatt legkiválóbb repre- 

zentánsa a Zenekedvelők Egyesülete 

volt. Másfél évtizedes hallgatás után 

megujhodott erővel lépett a nyilvá- 

nosság elé a Tiszti Kaszinóban rende- 

zett hangversenyével. Zenetörténelmi 

jelentőséggel bir ennek a valamikor 

országhatárokon tul is hires egyesü- 

letnek feltámadása, melynek célját és 

jelentőségét Nemes József elnöki 

köszöntőjében magyar és német nyel- 

ven vázolta a nagyszámu közönség 

előtt. Hatalmas revokáció volt Rech 

K. Géza esperes történelmi visszapil- 

lantása, amellyel a hatvan esztendős 

egylet multját feltárta. A filharmo- 

nikusok háboruelőtti müködéséhez fü- 

ződik a zenei életnek csaknem minden 

jelentős eseménye. 

Tomboló lelkesedés fogadta a dalár- 

da mindenegyes számát és az ünneplés 
központjában Gokler Antal orszá- 

g0s főkarnagy, a filharmonikusok fá- 

radhatatlan karmestere állott, akinek 

neve multja és páratlan zenei tudása 

már eleve a klasszikus siker zálogát, 

elé lépett 
jelentette. Felesleges és nehéz dics- 
himnuszokat zengedezni róla, mert az 
elmult évtizedek alatt neve a Bánság- 
ban a dal és a dal szeretetének szino- 
nimájává lett. A közönség a lelkese- 
dés minden jelével elhalmozta és vé- 

gül babérkoszoruval kedveskedett ne- 
ki. A tapsból kijutott bőven a kitünő 

férfikarnak, amely a legnagyobb 

müvészi tökéllyel adta elő 

egyes számait. 

a müsor 

Az est egyik szolistája Bojincá- 

né-Kulcsánr Juliska volt és az ő 
szereplése fokozta az est sikerét. A 

kiváló operaénekesnő hangja talán 

még nyert melegségben és fényben. 
Tomm Béla hegedü- és Fried- 

mann Andor zongoramüvész kisér- 

ték a tőlük megszokott precizitással 

és müvészettel. Tomm Béla önállóan 

is szerepelt megérdemelt siker mel- 

lett. A filharmonikusok bemutatkozá- 

sát az a kivételes ünnepi öröm kisér- 

te, amely a maradandóságot és a szép 

jövőt jelenti a nagymultu intézmény 

számára. 

vvvvvvvvvv vvvvv 

"Műsor : 

Péntek. (Január 10.) Budapest. 9 óra 

15: A Mandits szalonzenekar hangver- 

senye. 12 óra: Katonazene. 5 óra 45: 

Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye. 8 óra 30: Kerpely Jenő 

gordonkamüvész hangversenye Ekker 

Stidi és Weigerth Aladár zongoramü- 

vész közremüködésével, utána az Ope- 

raház tagjaiból alakult zenekar hang- 

versenye. Bécs. 11 óra: A Silving né- 

gyes hangversenye. 4 óra 30: Mansch- 

Hueber Olga zongoramüvész hangver- 

senye. 8 óra: Dvorak Antal Rusalka 

cimü operájának előadása. Breslau. 7 

óra: Modern dalok. 9 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. Berlin. 7 óra: Szórakoztató 

9 óra 45: Esti 

Brünn. 8 óra 20: Orgonahangverseny. 

10 óra: Kávéházi zene. Belgrád. 10 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 40: Déli zene. 

zene. hangverseny. 

8 óra: Operaelőadás közvetitése a bel- 

grádi operából. Bukarest. 4 óra: Szó- 
rakoztató 5 óra 10: Délutáni 

hangverseny. 8 óra 50: A rádió zeneka- 

zene. 

rának szimfonikus hangversenye. Kat- 

towitz. 5 óra 45: Tánczene. 8 óra lő5: 

Szimfonikus hangverseny. Maáhrisch- 

Ostrau. 11 óra 30: Gramofonzene. 12 

óra: Déli hangverseny. 4 óra 30: Fu- 

vószenekar hangversenye. 5 óra 30: 

Modern zongorazene. Operaelőadás 

közvetitése Pozsonyból. 10 óra: Kávé- 

házi zene közvetitése Prágából. Mün- 

ehen. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 8 

óra 35: Esti hangverseny. Prága. 4 óra 

20: Kamarazene. 7 óra: Katonazene. 8 

óra: Szórakoztató zene. 9 óra 30: Dal- 

est. 10 óra 15: Kávéházi zene. Stutt- 
gart. 8 óra: Szimfonikus hangverseny. 
10 óra 30: Halló, halló, itt az uj nagy- 

adó cimü gramofonhangjáték 
adása. . 

Szombat. (Január 11.) Budapest. 9 
óra 15: Gramofonzene. 12 óra: Déli 

hangverseny Gavora Hilda ének- és 

elő- 

Szarvas Klári hárfamüvésznő közre- 

müködésével. 5 óra 30: Zongoranégye- 

sek. Előadja Fleischer Antal, Zsolt 
Nándor, Hollós Zoltán és Csuka Béla 

zongoramüvészek. 7 óra 30: Rip van 
Winkle cimü operett előadása a Stu- 

dióból. Utána Pertis Jenő és cigány- 

Bécs. 11 

A Cerda négyes hangversenye. 3 

zenekarának hangversenye. 

óra: 

óra 30: Délutáni hangverseny. 6 óra 
35: Mahler Gusztáv dalestje. 7 óra: 

Esti hangverseny. Behr Károly Spuk 
cimü vigjátékának az előadása. Utána 

jazz-band. Breslau. 7 óra 20: Szórakoz- 

tató zene. 8§ óra 30: Jazz-band. 9 óra: 

Kabarétréfák közvetitése. 

Tánczene közvetitése Berlinből. Berlin. 

8 óra: Modern táncslágerek. Belgrád. 

10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 40.: 

Déli Tamburazenekar 

hangversenye. 8§ óra 30: A rádiózene- 

zene. 6 óra: 

kar esti hangversenye. 10 óra 10: Tánc- 

zene. Bukarest. 4 óra: Szórakoztató ze- 

ne. 5 óra 10: Délutáni hangverseny. 7 

óra 45: Operaközvetités az állami Ope- 
raházból. Kattowitz. 4 óra 20: Szóra- 

koztató zene. 8 óra 30: Esti hangver- 

seny. I1 óra: Tánczene. Leipzig. 4 óra 

30: Délutáni hangverseny. 7 óra 30: 

Szórakoztató zene. 9 óra: Kabarétré- 

fák közvetitése. Utána tánczene. Máh- 

risch-Ostrau. 12 óra 30: Déli zene. 5 óra 

30: Népies dalok. 7 óra: Esti hangver- 

seny. I1 óra: Kávéházi zene közveti- 

tése Prágából. München. 7 óra: Loránd 

Edith hegedühangversenye. 8 óra 35: 

A bécsi Wurstelpráterben cimü hang- 

revü közvetitése, utána tánczene. Prá- 

ga. 4 óra 30: Jazz-band. 8 óra 35: Esti 

hangverseny. 10 óra 20: Kávéházi ze- 

ne. Stuttgart. 3 óra: Délutáni hang- 

verseny. 5 óra: Tánczene. 9 óra: Offen- 

bach Herr Schiebermann gibt sich die 

Ehre cimü operettjének az előadása. 

10 óra 45: Tarka-est, utána tánczene. 

10 óra 35: 

.
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18930. január 1 

Invitare. 
On. actionari al Cassa de 

nomie sociletate pe act 
din Timisoara-Mehala sun 

pectuos invitati la 

XIX. aduna 

ora 2 d. m. in localitatile institul 

Obiectele: 
1. Alegerea doi membri peatrum 

tenticarea procesului verbal. 

al emi 2. Raportul directiunei si 
tetului de supraveghere. 

3. Prezentarea bilantului si de 
cauza imparterei venitului curat. 

4. Deciderea asupra absolvari 
5. Eventuale propuneri. 

Directi 

Cel ce doreste a participa la ! 
nare ord. generala, in intelesul 
este dator a pune in depozit actial 
salce la cassieria institutului. 

ActivVe: 

Cassa 303.696-. Deb 
6,726.935 -. 

bPasive: 
Capital social 500.000-. Fl 
de rezerva 200.000--. Fonci 
rezerva pentru pretenziune 
biose 200.000-, Depue 
4,828.094:-. Reescompt 798.6 

Dividende neridicate 2.77( 
Transitorii 248.243-. Transo 
de profit din anul 1928 822/ 
Profit netin anul1929 244.74(0 
252.976-, total 7,030.631 

Contul de pierdere si pril 

Pierdere- 
Cheltueli 239.73020. e8l 
734.601-. Impozit 100.065 
Fond de rezerva pentru pre 
ziune dubiose 60.000--. Tri 
port de profit din anul 1 
8.22920. Profit net in anul 12 
244.14680, 252.076-. T 
1,387.432:20-. 

Profit: 

Tfransport din anul 1928 8.2261 
Interese si proviziune 1,370.29 
HTotal 1,387.43220. i 

Iuliu Schipper m. p. conl 

Timisoara.Mehala, 31 Decemvrie 
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aub Elisabeta m. p. Laub I8 
m. p. Tánzer Nicolae m. p. I 
Pavel m. p. Director, Friedn 
Salamon m. p., Laub Francis 
p. Schneer Adolf m. p. Laub( 
colae m.p. Frauenhofier Peirul 
Am examinat si am aflat col 

Comitetul de supraveghere: Noell! 
m. p. Baumann Andrei m 
Bücher Ioan m. p. 
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1 Egy szó ára három lei, vastag 

ptüvel öt lei. Legkisebb apróhirde- 

4 harminc lei, álláskeresőknek tiz 

5ig husz lei. A hirdetési dij min- 

un egyes esetben előre fizetendő. 

őfizetőink abban a kedvezmény- 

Iua részesülnek, hogy az utolsó elő- 
. 

n havonkint egyszer dijmentesen 
zölhetnek egy tiz szóig terjedő 

róhirdetést. e 

Házasság 
Nősülni óhajt 

éves r. k. vidéki iparos nagyobb 
ryonnal, 22-28 év körüli házias 

uefelkü leányt keres, ki kb. 200.000 
Mithozománnyal rendelkezik. Ajánlatok 

-escán" ienive alatt továbbittatnak. 
/0 

aln 
1 

aly] 
la-- 

ermek nélkül, felesége fizetett bejá- 
ilönek felvétetik. Zimmermann, III., 
m leky-a. 2. (51) 
m Takaritónő 
a kora reggeli órákban irodataka- 

redlást vállal felvétetik. Cim a kiadó- 
n.. ; (128) 

1hi 
4§ 

Jól fözö mindenes 
bizonyitványokkal kis háztartásba 
vvétetik. Cim a kiadóban. (193) 

/Allást keres 
Idösebb asszony 

lőzéshez ért, házmesteri vagy be- 
Daónői állást keres. Cim a kiadóban. 

(90) 
/ Z 

Adásvétel 
H Ház eladó 
mune árváros, Str. Gloriei 14. (74) 

D Agancs-gyüjtemény 
10) darabból álló, köztük számos 
ta abnormis példány, hozzávaló 
mnzvadász és egyéb sportjelenetek- 
Tu sportmuzeum berendezéséhez al- 

as, eladó. Cim a kiadóban. (6522) l 
114 
081 Hangverseny-cimbalom 

szekrény, egy ágy éjjeliszekrény- 
el eladó. Bem-u. 10. I. 18. (86) 

4 Családi házat 
sek megvételre, 3 szobával, lehe- 
eg modern. Józsefváros előnyben. 

inlatokat a kiadóba ,Komoly vevő" 

na Vasutasbunda 
egy fekete télikabát szörmegallérral 
a érfiöltönyök eladók. III., Holló-u. 

mil Klein János. (93) 
1 Eladó 

családi ház. Megtekinthető Gyárv., 
tér 22. (131 
Kis családi ház 
hala szélén, mely áll 2 szoba, elő- 
a, konyha és mellékhelyiségekből, 
vező fizetési feltételek mellett el- 
vagy bérbeadó. Bővebbet Strada 

ovina 28. (46) 

Ház 
enyőtelepen, mely áll egy és két 

jbas lakásból, a vizmüveknél, 200 
) l telekkel eladó. Ugyanott férfi- 
i ógépek jutányos áron kaphatók. 
1 mann szabó. Buziási ut 1. (11) 

fa Rézágy 
ft liszekrénnyel, bunda, felöltő, egyéb 
il irubák, magas termetre olcsón el- 
i Dómtér 6, I. emelet, feljárat 

al az udvarban. Keppecsné. 1i-2 között. : 95) 

etési nyugta felmutatása ellené- 

- 

ADéliHirlap eredeti 
regénye. halvány arcok 

Ita: Kubán Endre 

- 10. folytatás - 

- Jer, szép Donna Anita, drága 

menyasszonyom. Amott áll paripám a 

fához kötve, elbir mindkettőnket, 

A szerelmesek egymásba karolva, fe- 

jüket egymáshoz értetve távoznak a 

szinpadról, amely üresen marad. 

Nemsokára a szinfalak mögül lódo- 

bogás hallatszik, amely egyre távolo- 

dik és halkul, végül egészen elvész. 

A darabnak vége van. A függöny le- 

gördül. 

A kis egyfelvonásos szentimentáli- 

tása nagyon meghatotta a közönséget. 

A taps orkánszerüen hangzik fel. A 

két szereplőnek, akik mindketten bril- 

liánsan játszottak és akikről Dunai 

Aladár polgáriskolai tanár, a kis heti- 

lap szini kritikusa azt irta az öt nap 

mulva megjelent lapban, hogy müvé
- 

szetük olyan nagy, hogy a nemzeti 

szinházban is megállanák a helyüket, 

ujra meg ujra kellett megjelenni a 

előtt. 

nyifjuság óriási rózsacsokrot 

fel a szinpadra Spanyol Ma- 

Mikor a két partner ötödször 

is megyelent a tapsra a szinpadon, Ma- 

nyi, aki mindannyiszor magával hozta 

a csokrát, kivett abból egy piros rő- 

zsát és azt átnyujtotta Kollár Jani- 

nak. 

Erre a kedves jelenetre a nézőtéren 

ujra viharosan zugott föl a tape. 

Sokan hajoltak oda szomszédjaikhoz 

és vidáman mondották: 

- Szép pár! Az Isten is egymásnak 

teremtette őketl! 

Sok lányos mama ellenben. csipősen 

megjegyezte: 

- A kacér Manyi már hálójába ke- 

ritette ezt a naiv diákot! 

Az egész estén keresztül ünnepelték 

Spanyol Manyit és Kollár Janit. 

Jani az est további részén nem moz- 

dult Manyi mellől. 

A müsornak már vége volt, amikor 

a két fiatal lény a fényesen kivilági- 

tott kert utjain sétált és hallgatta a 

zenét. Elvetődtek az egyik lugasba, 

ahol Spanyol Manyi leült. Kollár Jani 

megállott előtte. Jó darabig hallgat- 

tak. A leány törte meg a csendet: 

- Ugy látszik, hogy minden monda- 

nivalója kimerült a darabban. Vagy 

ott is csak azért tudott beszélni, mert 

előre megtanulta a szerepét? De azt 

meg kell vallani, hogy jól megtanulta. 

Mintha a leány hangjában némi 

guny is lett volna. Ezt azonban a fiu 

nuem vette észre. 

- Igaza van, Manyi, én azt a szere- 

pet nagyon jól megtanultam. Annyira 

jól, hogy szeretném magának most el- 

ismételni. 

- Hogy érti ezt. kedves barátom? 

elmondani - Szeretném magának 

mindazt, amit a szinpadon Don Al- 

fredó mondott Dona Anitának. 

- Nem értem, - felelt a leány, pe- 

dig nagyon is jól értette már, hogy 

mire céloz a fiu. 

Érezte, hogy Kollár Jani 

készül neki vallani. Várta ezt a vallo- 

mást, mert hiuságának hizelgett, hogy 

szerelmet 

az a fiu bolonduljon beléje. akit a töb- 

bi mamák mind szeretnének lányaik 

számára megnyerni és akiről mindenki 

ugy beszél, hogy tehetségénél fogva 

nagy jövő áll előtte. Manyinak nem 

kellett Kollár Jani, neki sokkal maga- 

sabb tervei voltak, de azért ezt a fiut 

is hódolóinak csapatjában akarta tud- 

.
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ni csak azért, hogy elvegye egy másik 

lánytól. Csupán azért várta a szerelmi 

vallomást és amikor Kollár Jani za- 

vartan hallgatott, ujra forszirozta: 

- Beszéljen világosan, mert nem ér- 

tem. Miért szeretné most ujból elmon- 

dani a szerepét? 

A fiatalember összeszedte minden 

bátorságát, odaállott egészen a leány 

elé és a szavak ugy pattantak ki szá- 

jából. mint a szikrák a tüzkőből 

- Igen, szeretném magának elmon- 

a szinpadon el- 

amikor maga 

én pedig Don Al- 

dani mindazt, amit 

mondtam magának, 

Donna Anita volt, 

fredó. Szeretném magának elmondani, 

hogy szeretem magát és hogy kész vol- 

nék magáért akármilyen küzdelmet is 

megvivni, csakhogy maga lehessen a 

jutalmam. Manyi, szeretem magát! 

Tudja-e maga azt válaszolni nekem, 

amit Donna Anita mondott Don Alífre- 

dónak? 

Ezzel térdre ereszkedett a leány előtt 

és megragadta annak kezét. 

A leány felelet helyett fölugrott ül- 

téből és a következő pillanatban ki- 

futott a lugasból. 

Kollár Jani fölemelkedett térdeplő 

helyzetéből. Érthetetlenül bámult a 

menekülő leány után. A lugas bejára- 

tához támaszkodott és elgondolkozott. 

Miért nem válaszolt neki Manyi? 

Talán korai volt még a szerelmi val- 

lomás? 

Talán olyan zavarba hozta vele Ma- 

nyit. hogy az nem tudott mindjárt vá 

laszolni? 

Talán szemérmetességből nem vála- 

szolt? 

Egy darabig még ott töprengett, az- 

tán elhagyta a lugast. Gondolta, hgy 
felkeresi Manyit, táncol vele, ud rarol 

neki, de többa ma bozza 

szerelmét. Föltatt rmagában. hogy 

másnap meglátogatja Manyit és csak 

akkor teszi föl 

nem zéba 

neki ujból 

hogy viszontszereti-e. 

a kárdást, 

Elmerülve ment a kerti uton és a 

tánceterem felé igyekezett, mert biztos- 

ra vette, hogy Manyit ott találja. Ta- 

lálkozott sok fiatalemberrel és leány- 

nyal, de nem törődött velük. Nem is 

vette észre őket. 

Azonban a zsivajgás közepette mégis 
észrevette, hogy Manyi jön szemben 

vele. Talán a lelke, a szive érezte meg 
a leány közeledtét. 

Abba az irányba tekintett, amerről 

a leányt sejtette. 

Csakugyan Manyi jött ott, de nem 

egyedül. 

Schmidek László haladt az oldalán, 

a fiatal szolgabiró. A gyártelep intel- 

lektuel ifjusága nem igen kedvelte ezt 

az arrogáns, nyegle szolgabiró, akinek 

az volt a mániája, hogy dzsentri allü- 

rökkel lépjen föl mindenütt. Az apja 

falusi szatócs volt valahol egy siksági 

faluban és Sehmidek László már jo- 

gász volt, amikor a keresztelőjét ünne- 

pelte, de ez nem tartotta vissza attól, 

hogy elhencegjen vele, hogy családfá- 

ját négyszáz esztendőre tudja vissza- 

vezeti és hogy az egyik nagybátyja 

aranykulcsos kamarás. Még a gyár 

mérnőkeit is lenézte és ugy bánt ve- 

lük, mint közönséges jobbágyokkal, 

holott azok tudásban és jövedelemben 

is magasan fölötte állottak. 

(Folyt. köv.) 

7., oldal 

Lakás 
Keresek 

egy vagy két szobás butorozott la- 
kást fürdőszoba használattal. Cimeket 
oLakás" jeligére Fehér Olga hirdetési 
irodában, Str. Doja 7 kérek. Telefon 

Utcai lakás 
azonnal kiadó. Szilágyi-u. 26. f72) 

Két fiatalember 
keres a Belvároshoz közel két ágyas 
csinosan butorozott szobát fürdőszoba- 
használattal. Ajánlatokat „1930" jel- 
igére a kiadóba kérünk. (75) 

Két különbejáratu 
szoba női divatszalonnak, mühelybe- 
rendezéssel együtt, iparáram bevezetve, 
orvosi vagy fogorvosi rendelőnek na- 
gyon alkalmas, ugyanott egy amerikai 
iróasztal és garderobe 3 ajtós szekrény 
s több régi butor olcsón eladó. Ér- 
deklődni lehet telefon 2008. (76) 

Két szoba 
konyha és kamra kiadó. II., Tigris- 
utca 13. (88) 

Kiadó 
villamos megállónál egy szoba-kony- 
hából álló lakás. EÉrtekezhetni: Med- 
nyánszky vendéglősnél, Gyárudvar. (89) 

Két szobás lakás 
azonnal kiadó, Zimmermann, III., Te- 
leky u. 2. (52) 

Különféle 
Zongoraórát 

és gyakorlást adok. Szaitz Ilona, III., 
Stefánia-u. 16. szám. (92) 

Bérbeadó 
Temesvár legforgalmasabb helyén kapu 
közti gyümölcs- és cukorkabódé ked- 
vező feltételek mellett. Ajánlatokat 
„Biztos megélhetés" jeligére a kiadó- 
ba kérek- (47) 

Nöi varráshoz 
tartozó összes munkákat a legizlése- 
sebb kivitelben olcsón és pontosan 
vállal Schindler Mariette varrodája 
Bocsa-Montana, (5902) 

Urileányok részére 
varrótanfolyam nyilik január 15-én, 
ahol minden tanitvány saját ruháját 
megvarrhatja. Virág nőiszalon, József- 
város, Bem-u. 3 (91) 

Netzelést 
és netztöltést elvállalok. Szabó Margit 
III., Dózsa-tér 8. (96) 

Spitz-kutyát 
találtam, átvehető: IV., Eötvös-u. 18. 

(94) 
.. 

Corpul Portareilor Tribuna- 
lului Timis-Torontal 

No. 3213/1928. 

PUBLICATIE DE LICITATIE 

Subsemnatul Portarel aduc la 
cunostinta publica, ca in urma 
Decizului cua No. G. 2941-1928 
al Judecatoriei Rurala Timiso- 
ara, in favorul lui Dr. Marcu 
Deutsch reprezentat prin Dr. 
Francisc Kun si I. A. Russc 
avocati din Timisoara, pentru su- 
ma de 901 Lei capital, interese 
de 120/0 dela 1. X. 1927 si pen- 
tru in 1424 Lei deja stabilite 
si cele ce se vor mai stabili, 
se fixeaza termen pentru efec- 
tuarea licitatiunei pe ziua de 11 
lanuarie 1930 ora 11 a. m. in 
Comuna Chisoda noua pe cand 
si unde se vor vinde prin Iici- 
tatie obiectele sechestrate si 
anume: mobila de casa si de 
pravalie masina pentru mac si 
eto de zing pretuite in 17.600 

ei. 

Timisoara, la 14. Dec. 1929. 

Portarel: indiscifrabil 
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1930 JANUAR 11 
- 

zési provokáltak a feg- 
veres karhatalommal 

Csernovie, január 10. 

Tegnap délelőtt Csernovicban a tör- 

vényszéki épület előtt sulyos összetü- 

zés támadt a fegyveres karhatalom és 

a csernovici kommunisták nagyobb 

csoportja között. A karácsonyi ünne- 

pek alatt ugyanis Csernovicban a 

munkanélküli kommunisták tüntetést 

iseretek meg és szinte forrongásba 

törtek ki. A hatóságok akkor a tünte- 

tők közül huszonötöt letartóztattak és 

ezeknek az ügyét tüzték ki tegnap 

tárgyalásra. 

Még a itárgyalás előtti napokban 

nagy izgalom uralkodott Csernovic- 

ban, mert az hir járta, hogy a tárgya- 

lás alkalmával a csernovici kommu- 

nisták fogságban levő társaik miatt 

tüntetésre készülnek. 

A kommunistáknak szándékáról a 

hatóságok is tudomást szereztek 

és ugy a tárgyalás előtti napok- 

ban, mint tegnap a tárgyalásra 

igen nagy előkészületeket tettek, 

hogy a tervezett demonstrációt 

megakadályozzák. 

Ilyen előzmények után virradt Cser- 

novio lakossága a tegnapi napra, 

amikor a huszonöt izgató kommunis- 

ta ügyében a biróságnak meg kellett 

volna kezdeni a főtárgyalást. A ható- 

ságok fegyveres karhatalommal már 

a kora reggeli órákban elzárták az 

igazságügyi palota előtti teret és oda 

a birákon, ügyvédeken és ujságirókon 

kivül senki be nem juthatott, hogy a 

tárgyalás rendes és zavartalan mene- 

tét igy biztositsák. Alig vette azonban 

kezdetét a főtárgyalás, amikor mint- 

egy kétszáz főből álló munkáscsoport 

közeledett az igazságügyi palotához. 

A palota előtt a fegyveres karhatalom 

tagjai szoros kordont vontak. A fel- 

vonult kommunisták a kordonhoz kö- 

zeledtek, de a parancsnok felszólitotta 

őket, hogy 

az épületbe nem juthat be senki. A 

parancsnok felszólitására a komniu- 

nisták csoportjában mozgolódás tá- 

madt, kiáltások hangzottak, a követ- 
kező pillanatban pedig a csoport a 

kordont erőszakkal akarta keresztül- 

azonnal távozzanak, mert 

törni. 

Eelelős kiadó: VAÁARNAZ ELEMER dr. 

Az agressziv magatartásból a kar- 

hatalom és a kommunisták között 

összetüzésre került a sor és többen 

megsebesültek. Végre a karhata- 

lomnak sikerült a kommunistákat 
visszaszoritani. 

Két rendőr sulyos sérüléseket szenve- 

dett és ezeket kórházba szállitották. 
A kommunisták közül is többen meg- 

sérültek, majd közülük negyvenet le- 

tartóztattak. 

Bukarest, januir 10 

(Tudósitónk telefonjelentésa.) desz- 

szán és Rigán keresztül érksző hiradá- 

sok arról számolnak be, nogy a szov- 

jet hatóságok Ukrainában mintegy 

válaszul a decemberben 

forrongásra borzalmas 

megkisérelt 

megsorlással 

felelnek. Kievi jelentés szerint az uk- 

rán szovjet hatóságok folytatják a tö- 

meges letartóztatásokat. Decemberben 

Ukraina területén kétezer embett fog- 

tak el és helyeztek el a legkülönbö- 

zőbb börtönökben, ezek közül egyedül 

Kievben kétszáz volt a letartóztatottak 

száma. Különösen az ukrán egyház 

van üldözéseknek kitéve. Egy pürpö- 

köt és harmino papot tartóztattak le 

ugyanabban az időben jelenik 

meg a Déli Hirlap, mint 

Amig a palota előtt a karhatalom 

viaskodott a kommunistákkal, azalatt 

a tárgyalóteremben folytatódott 2 hu- 

szonöt kommunista izgatási ügyének 

a főtárgyalása. Itélethozatalra azon- 

ban nem került a sor, mert az egyik 

koronatanu nem jelent meg a tár- 

gyaláson és ezért a főtárgyalást ja- 
nuár tizenegyedikére halasztották el. 

Csernovicban különben rend és nyu- 

galom honol. 

Az orosz paraszt le akaral 
rázni a szovjet igát 

és se szeri se száma azoknak a letar- 

tóztatásoknak, amelyeket éppen a ka- 

rácsonyi ünnepek során eszközöltek. 

A szovjet hatóságok brutális letar- 

tóztatási és kinzási politikájával pár- 

huzamosan halad az ukrán lakcsság 

bosszuhadjárata a szovjet hivatalno- 

kok, hatósági emberek és kommunis- 

ták ellen. Nap-nap után a parasztok 

botokkal, fegyverekkel, baltával rátá- 

madnak a tisztviselőkre, sőt összorom- 

bolják azokat az épületeket, ahol a hi- 

vatalos helyiségek nyertek elhelyezést. 

Az ukrán szovjethatóságok nagyrzá- 

mu karhatalmat összpontositottak a 

falvakban, mert a parasztság véváldo- 

zattól sem riad vissza, hogy a szoviet- 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 30825, Párisban 15715 

Temesvári magánárfolyamok 1930 január 10-én reggel: 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 

Angol font 817-, Dollár 16740, Hollandi forint 67.58, Dinár 297, 

Francia frank 6760, Olasz lira 878, Cseh korona 4881/, Német márka 4012, 

Osztrák schilling 23 46, Magyar pengő 20736, Svájci frank 32.58. 

Terményárak: 
Buza 510-525, tengeri 255, árpa 300, zab 290, korpa 170, tökmag 

820, napraforgómag 575, burgonya 125 lei száz kilónkint. 

Aján az ország lakosságában bizalma 

hajtják végre. 

ÉJFEL Urov 
ÉRKEZETT JELENTÉSEK 

érvényesen lerázza nyakáról. 
ujabban érkezett jelentésekhől 

szinhalye lesz. 
m 

szabad akaratának 

kell érvényesülni 

Bukarest, január 10. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A tar- 
tományi igazgatók tegnap délben 

Maniu Gyula miniszterelnök kezé- 

hez letették az esküt. Maniu minisz- 

terelnök utalt arra, hogy az orszáz 

első tartományi igazgatói milyen tör- 

miniszterelnők - módot nyujt arra 

hogy a decentralizáció elvének alap 

keltsen. Kifejtette, hogy a közigaz 

gatási élet minden terén a nép sza 

bad akaratának kell érvényesülnie 

hogy mindenki megelégedett legyer 

Azonban a helyi érdekeket sohaser 

szabad az állan magasabb érdeke 

fölé helyezni. Az uj közigazgatá 

törvény nem szorithatja háttérbe 

nemzeti egység eszméjét. A miniszte 

elnők végül fokozott munkálkodás: 

kérte fel a tartományi igazgatóka 

Az igazgatók nevében Camarase 

cu válaszolt és kijelentette, hogy 

nagy reformot becsületes munkáv 

A KENYÉR NEM LESZ DRA
GAB!I 

A városházán nyert információ alar
 

ján megirtuk, hogy a pék
ek körébe 

lós a pékek szaktársulatának elnöl 

kijelentette, hogy a pékmesterek ezid 

szerint nem gondolnak a kenyérár 

emelésére. Hollinger Miklós elni 

Gazda József szindikátusi titkár kis 

retében a városházán felkereste Sag 

vici Sámuel dr. főjegyzőt, akivel köz 

ték, hogy bár a kenyér ára továbbra: 

az eddigi marad és pedig a fehér k 

nyér 11, a félbarna 10 és a barna 7 1 

I be kerül kilónkint. 


